
ATA Nº 025/2025

Aos vinte e cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às
dezoito horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a vigésima quinta
SESSÃO ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de
Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente
Mateus de Lima Romeira, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Marcelo de
Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Alvicio Souza da Silva, Leandro
Garigan da Silveira, Nilson Elismar Lopes de Souza, Jackson da Silva Seixas e
Fábio Fallavena Ferreira Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de
Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia onze de agosto de dois mil e
vinte e cinco. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura
do resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida,
votada e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das
correspondências: RECEBIDAS DA PREFEITURA OF. N° 266/2025
encaminhando as respostas as proposições apresentadas no dia quatro de
agosto de dois mil e vinte e cinco; OF. N° 271/2025 encaminhando as
respostas as proposições apresentadas no dia onze de agosto de dois mil e
vinte e cinco. OF. n/ 98/2025 Convite para o desfile cívico no dia cinco de
setembro de dois mil e vinte e cinco. RECEBIDAS DE TERCEIROS OF. Nº
17/2025 Convite aos vereadores para participar do café campeiro da Escola Dr.
Otelo Rosa; Edital de convocação assembleia do COREDE. EXPEDIDAS A
PREFEITURA OF. N° 038/2025 encaminhando proposições aprovadas em 18
de agosto de 2025; OF. Leg. Nº 54/2025 informando a aprovação do Projeto de
Lei nº 49/2025; OF. Leg. Nº 55/2025 informando a aprovação do Projeto de Lei
nº 051/2025; OF. Leg. Nº 56/2025 informando a aprovação do Projeto de Lei nº
052/2025; OF. Leg. Nº 57/2025 informando a aprovação do Projeto de Lei nº
053/2025. No período de GRANDE EXPEDIENTE usou a palavra o
VEREADOR ALEX “Primeiramente, quero cumprimentar o presidente, aos
demais vereadores, as pessoas que nos auxiliam aqui nessa casa, as pessoas
que aqui estão nos assistindo, as pessoas do Facebook. Já de imediato aí vou
fazer um convite especial, que quinta-feira, dia vinte e oito, às treze horas e
trinta minutos, às treze e quinze, vai estar o deputado Marcelo, do partido do
PL, convido a Associação Linha Amálha, Linha Brandão, Cerro dos Abreus. Por
que que eu digo essas três associações? São associações que eu e deputado
Marcelo tivemos aí uma conversa e nós vamos doar uns implementos para
essas associações. Também quero dizer aqui, não precisa ser do PL para vir
nessa reunião aqui, Deputado Marcelo, não é só do PL, é do Barão do Triunfo,
porque é um deputado que veste e veste bem dentro do município, e eu tenho
para dizer para vocês, quando vem um deputado desse nível, é importante que
a população venha, escutar o deputado, as propostas do deputado, o que ele
vai trazer para o nosso município. Também, se algum dia vir algum deputado
aqui de um outro partido, se me convidarem, com certeza eu vou estar aqui



nessa casa, porque a gente representa o povo, né? Eu represento hoje, como
vereador, também tem o vereador Kiko aqui, representa o município no partido
do PL. então eu faço assim, ó, um pedido, que todos compareçam, quem
quiser comparecer aqui. Também quero dizer para as outras associações, que
quando eu puder, deputado Marcelo, nós também vamos ajudar, a gente
procurou três associações porque não tem como colocar recurso em todas, né,
mas a gente ainda tem mais de três anos pela frente. O vereador Alex, aí o
partido, o deputado, o vereador Kiko, que também que é um baita parceiro,
com certeza vai ajudar muito forte. Porque o Kiko é um vereador que vai apoiar
o Giovanni Cherini, a gente sentou e conversou pra gente ter dois deputados
de ponta aqui dentro do município, eu sempre digo, isso é muito importante, a
gente tem mais do que um deputado federal. Infelizmente, dentro do Barão, a
gente só consegue um deputado de cada partido federal, é difícil conseguir
dois, espero que nesse mandato aí, dos outros vereadores, que consiga dois
deputados, mas é difícil, tenho para dizer que é difícil. Também quero fazer aí
um pedido à administração, eu sei que é difícil manter as estradas, com toda
essa chuvarada que veio, mas a gente não pode desistir, tem que batalhar dia
a dia para conseguir botar as estradas em dia, não é fácil. A questão de bueiros
também, eu sempre digo assim, a gente não espera um bueiro cair, a gente
tem que fiscalizar aí o pessoal da administração, os vereadores. Quando tiver
meia boca esse bueiro, já vai dar um conserto nele para ele ser consertado.
Também peço aí que todos tenham compreensão dentro dessa casa aqui,
porque semana passada teve um debate aí, tem gente que gosta do confronto,
eu sempre digo, quando vier um confronto para mim, eu vou tentar apaziguar,
agora, se não tiver, com certeza o vereador Alex também vai bater, fica aí o
meu pedido, porque tem gente que gosta de alfinetar daqui e dali eu sou um
vereador que não uso esse discurso, mas não sou nada contra quem faça. É
um alerta que eu digo aí, peço para o vereador Kiko, que é do meu partido, eu
sempre digo, o que é meu, do meu lado, eu sempre tento proteger, porque a
gente que está na rua, escuta muito, tem gente que gosta da baderna, da
Lausa, né, mas aqui nós temos para resolver os problemas, não é para ficar
um batendo no outro. Então fica aí a minha dica, e era isso por enquanto,
Presidente.” VEREADOR LUCIANO “Cumprimento o presidente, os colegas
vereadores, as pessoas da casa aí que auxiliam nós, e as pessoas que estão
aí na casa hoje, e as pessoas do Facebook que assistem nós. Eu queria deixar
um pedido que eu fiz na casa, na outra sessão, dos CCs, quero agradecer à
Prefeitura que mandou para essa casa aqui, o pedido dos CCs que hoje tem na
prefeitura, hoje a gente tem vinte e seis CCs, só que tem uns que, que nem o
Adilson mesmo, adoeceu, temos a Bárbara também que não está, e a
Alessandra, mas entre os CCs nós temos vinte e um na prefeitura. Daí eu
peguei um relatório, em dois mil e vinte e três nós tínhamos vinte e um CCs
também, eu sei que é bastante CCs, mas a outra vez eu até comentei, o meu
colega, amigo Fabinho, que era vereador, tinha feito o pedido, eu não tinha
visto. Agradeço ao prefeito ter mandado esse pedido pra cá, pra casa de novo,
pra mim ficar por dentro.Queria também comentar aqui um pouquinho da minha



estrada, já vou direto ao assunto, que uma vez eu pedi para fazer uma limpeza
na estrada do Amarim Machado, aí o meu colega Angulista estava sentado do
meu lado, olhou, mas essa aí não é a estrada tua, Kiko? Minha não, é de todo
mundo, que nem diz o outro. No dia quatro de agosto, começou a cair o bueiro
ali perto do Germano ali, aí eu fiz esse pedido na casa, hoje nós temos dia
vinte e cinco, aí até hoje tive cedo na prefeitura, tivemos ali, o prefeito não
estava ali, estava a Luciane, me encontrei com um colega amigo, Mateus,
vereador, fomos ele e o Paulo Stork, o nosso secretário, o Clóvis, fomos lá
olhar, tá de apavorar, quinze metros, mais ou menos, não deu pra medir, né,
Mateus, a enchente levou tudo embora, até tinha feito um videozinho, não
passei pra casa, que tem que ser uma foto, está crítico. Estou eu ali, na minha
estrada, as pessoas cobrando, com razão, tem gente do outro lado, que vai
plantar fumo, não tem como passar, duas famílias, tem criança que vem na
escola, estivemos olhando ali para ver se conseguimos desviar, para ver se a
terra, para ver se conseguimos fazer. Dali fizemos uma vorteada, fomos até lá
em cima nos Pachecos olhar o outro bueiro, também que está caído lá,
quebrou dois canos. Deixo aí para o secretário, eu sei que é bastante serviço,
que ele consegue fazer, se ali tivesse, eu acho, feito antes, não tinha
acontecido isso, mas tudo tem a sua hora e o seu dia. Mas eu queria que esse,
estive falando com o Clóvis, Não sei se vão conseguir rápido, vai ser em vinte
dias ou em trinta dias, isso aí só Deus sabe, conforme vai o tempo. Quero
agradecer ao Clóvis pela parceria, ao Paulo Stork também, que estava junto,
quero dizer que isso aí não é fácil, mas se ali no meu bueiro, se a gente tivesse
dado um jeitinho, eu acho que tinha conseguido se tivesse tirado, botado aqui
as pedras e quisesse levar, mas não deu, deixo aí assim, que mais rápido, que
tem criança que vem para o colégio e não sei nem como vai passar, é difícil, é
isso presidente, obrigado.”Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente
inscritos foram convidados a fazer uso da palavra, usou a tribuna o
VEREADOR MARCELO “Cumprimento o presidente e os colegas vereadores,
quem se faz presente e quem nos assiste via Facebook. Quero primeiramente,
falando sobre a situação que hoje se encontra lá na minha região, onde eu digo
de Passo Grande ali, Invernada dos Abreus, e mais pro lado da região também
do Jackson ali, um pedaço, que está sem luz desde sábado, desde sábado nós
enfrentamos essa situação aí sem luz, já liguei incansavelmente para a Ceee
Equatorial, estou cobrando o presidente Mateus, que já deve ter quase se
irritado comigo, para ele tentar marcar essa reunião lá com a Ceee Equatorial,
mas ele não é respondido. Acredito que em breve, se Deus quiser, ele vai
responder e nós queremos convidar os vereadores para ir junto, tenho certeza,
ou ele vir aqui na nossa cidade, aqui no centro ou no interior, porque está
vergonhoso, olha, a gente fica numa situação que não sabe mais o que faz,
porque a gente perdendo os alimentos, é a gente reclamando, é a gente
ligando e a gente não sabe o que faz, porque só liga, estão a caminho, estão
atendendo e nunca é resolvido, sei que não resolve vir aqui e detonar aqui na
tribuna a Ceee equatorial porque vai ser só uma mídia e não vai dar em nada.
Eu tenho que procurar solução e quero que os vereadores cheguem junto



comigo nessa causa aí, porque não é só eu que estou sem luz, é a população
toda, era escola sem luz. E isso daí, tem uma senhora, vizinha minha lá, que
precisa de oxigênio, hoje eu falando com o Loivo, com o vereador, ele não dá
conta de mandar oxigênio, a gente vê a situação, a gente fica num ponto que é
triste, gente, olha, triste o que a Ceee Equatorial está fazendo, para a
população, e eu quero que os vereadores cheguem juntos, porque só eu e o
presidente talvez ir lá não vai resolver, ou só nós procurarmos, eu quero que
vocês cheguem juntos, dignas de conseguir essa reunião, para conseguir uma
solução ou para eles dizerem que não vai ser resolvido, que vai ser assim
sempre, aí a gente vai ter que procurar outras formas para resolver e tenho
certeza que vou ter o apoio dos colegas nessa causa aí. Também sobre a
situação das estradas, a gente não tem muito o que falar, porque estava vindo
um trabalho bem, na medida do possível, e infelizmente vem essa chuva aí, já
digo descontrolada, que eu nunca tinha visto três enchentes num ano. Peço
para o secretário, para ele ter paciência, porque olha, se eu tivesse no lugar
dele, eu não sei como é que eu ia conseguir trabalhar, porque olha, é estrada
para tudo quanto é lado agora, a gente nem sabe mais para que lado é que ele
deve sair primeiro trabalhando, está horrível. A minha região, findou região de
Cerro dos Abreus, estava um belo trabalho ali, já estragou alguns lugares, a
produção, a gente vê aqui para banda da Brandão, que foi para outro lado, já
estragou de novo. Então, a gente peço ao secretário aí que paciência para ele,
né, e que a população pegue um pouco mais leve também com ele nas redes
sociais, porque quando vê, desmotiva a pessoa e desanima, isso desanima
uma pessoa ficar ao ver afinetando em redes sociais aí. E essas enchentes
ninguém tem culpa, né. isso daí é Deus lá em cima que sabe. Obrigado,
presidente.” VEREADOR LEANDRO “Queria cumprimentar o presidente,
demais colegas vereadores, funcionários da casa que nos auxiliam, o pessoal
que está aqui presente hoje, mandar um boa noite ao pessoal do Facebook
que nos cobra, que o dever da população é cobrar do vereador, que o vereador
é o fiscal do povo. Hoje eu e o colega Alex botemos um pedido na casa junto
aqui, sobre os taxistas, já fiz um pedido aqui no meu mandato passado, até
botei em jornal no dia quinze de dezembro de dois mil e vinte. Eu e os colegas
taxistas e mais a população, os que cobravam de nós, que tinha uma
desigualdade de alguns que estavam trabalhando sem placa naquela época,
então já faz quatro anos que as coisas não mudaram, então agora, que nem eu
falei, que cobrei do governo do Elomar, agora está na hora de cobrar do
governo do Odone, que já se passaram oito meses e nada se resolveu ainda.
O Leandro ali é taxista, me procurou também, disse que já esteve conversando
com o pessoal do sertão, esteve na prefeitura, algumas regras mudaram,
porque a gente sabe que tem placas que foram vendidas e algumas entregas
para alguns colegas e o pessoal quer trabalhar. Então a gente sabe que
cidades, vizinhos, já cada um tem compromisso com a sua placa, que aqui era
só para parentes de primeiro grau, mas peço aí o colega Mateus, que está
dentro da prefeitura, tenta resolver junto, que marque uma reunião com o
prefeito, uma reunião com o pessoal dos táxis, para botar essas placas em



ordem. Aí o colega Alex fez um pedido para saber qual é as placas que estão
em dia, qual é as placas que estão em atraso, para ver também esse pessoal
que não quer fazer mais corrida, que não estão querendo que tem placas aí de
quatro, cinco anos atrasada para pegar e entregar a placa e dar condições para
outros trabalhar, para ver se essa regra muda, porque eu não acho certo, tem
gente que trabalha certinho, paga o álvara, então o dever do vereador é
fiscalizar, é cobrar. Então peço para o colega Mateus marcar uma reunião com
o prefeito e tentar conversar com o Mateus, de repente ele vai no Sertão
amanhã e a gente vai junto para ver com o pessoal do Sertão Santana como é
que eles mudaram a lei lá, o que eles fizeram para atender bem à população.
Eu acho que aqui na cidade tem vários taxistas, tem serviço para todo mundo,
eu acho que não precisa ficar um contra os outros, eu acho que sim que tem
que se ajudar. Naquele ano eu botei um pedido até para ter um telefone fixo
aqui, fazer uma centralzinha ali que chamar para o primeiro ser atendido, e
também de noite ter o plantão que a gente sabe que todo mundo bota aí taxista
vinte e quatro horas, mas tem horas que o pessoal liga, liga, um está no
aniversário, um está numa festa, um está fazendo coisa pessoal, e aí a
população fica na mão. Para nós ter compromisso, para cada dia, cada noite,
um ficar no plantão, e aquele que não puder passar para o colega. Eu acho que
a gente tem que se ajudar, eu acho que aqui dentro do centro, se tiver dez táxis
trabalhando, eu acho que não para nunca. Tem corrida para todo mundo, bota
ai também em dia preço, também eu acho a cor do carro, as condições do
carro, porque a gente sabe que um tem que ajudar os outros, então, já estou
falando com o presidente aqui, pra nós ver se conseguimos no sertão amanhã.
Vou marcar uma reunião para fazer uma comissão na prefeitura e fazer
também a comissão nova dos taxistas, se fica o mesmo presidente do taxista
ou se troca ali e botemos outro. Só que eu peço para a administração resolver,
porque já faz oito meses, que eu acho que é muito errado porque eu fiquei
quatro anos cobrando, cobrando aqui e nada se resolveu. A gente teve,
tivemos uma brigada naquela época, tivemos na civil, tivemos vários locais e
nada foi resolvido, então eu acho muito errado isso daí. Porque é que nem eu
falei, a gente tem aqui para se ajudar. E, infelizmente, quatro anos se passaram
e já estamos chegando em oito e nada foi resolvido. Até eu conversei com o
Leandro aí, aí ele falou, falei que ia botar um pedido aqui na casa, convidar o
Alex, que é colega, também está trabalhando no táxi, então, para a gente tentar
resolver aí, para ver o que é melhor para a categoria de taxista aí. Por
enquanto é esse, Presidente.” VEREADOR NILSON “Boa noite, a todos aí que
estão aí hoje nos assistindo, pessoal do Facebook, vereadores, as gurias que
nos auxiliam. E como eu falei várias vezes, quando tivesse que cobrar, estaria
cobrando, e quando tivesse que agradecer, estaria agradecendo. Então, passei
ali na Varzinha, fiquei muito satisfeito com o andamento que tanto pedi ali e
cobrei, por melhorias, então tá sendo feito ali, então já é um bom começo ali,
aqui a parte da Varzinha ali, perto do gordo ali, que vai beneficiar hoje, não é só
o pessoal aqui do centro, com o pessoal do interior, como vários carros ali,
pararam ali, estragaram, estragaram seu motor, como agora sábado passado,



agora nesse sábado, teve um rapaz também foi trazer a sua esposa não pode
passar tem que fazer a volta então tenho certeza que vai beneficiar muito essa
parte ali dessa estrada ali, da Varzinha ali, com esse esgotamento que nunca
foi difícil, então nunca foi uma coisa difícil de fazer, então eu não entendo
porque não é pela parte do Odone, passou o Odone, passou o Rui, passou o
Elomar, nunca foi feito, então de repente não sei se foi cobrado por algum
vereador, mas agora tá sendo feito aí. Vou dar os parabéns ali para o Odone,
não é um agradecimento, porque agradecimento, como eu também não espero
um agradecimento aí, porque eu recebo um salário para trabalhar pelo povo,
como o nosso prefeito recebe, os vereadores, o secretário, todos recebem um
valor aí para trabalhar em benefício à população. Então, nós não precisamos
de, diretamente, o agradecimento, né? Então, a gente está fazendo mais que o
nosso dever de estar dando resultado aí para a região e também o pedido ali
que temos satisfeito com o pedido da regularização dos terrenos, então está
começando a andar. Mas tem outra parte que foi feita e pedida também, espero
que seja analisada pelo prefeito e pelo jurídico, a documentação das
propriedades, muitas propriedades de terra que não tem documentação, que às
vezes, perante o banco, você precisa ver no financiamento, você tem que
depender às vezes de um avalista ou de um terceiro para tirar um valor, ou até
o bloco mesmo, então é uma coisa que vamos rever essa parte da
documentação das propriedades. Então, eu lembro aí que essa parte foi feita
por um prefeito, né? Seu Luizinho, na época, eu lembro que ele foi feito por ele,
essa documentação aí deu andamento, então, espero que o prefeito se
espelhe aí nesse Prefeito aí de anos aí que o que eu lembro aí foi ele que
iniciou essa documentação aí das propriedades. Então, meu pedido está aí,
ficando aí para ele olhar aí com bons olhos, que isso vai beneficiar, em geral,
nosso Barão do Triunfo. Então, esse seria isso aí, prefeito, o nosso presidente
aí, já estou botando ele como prefeito, né, mas acho que ainda não é candidato
ainda. ” Neste espaço usou a palavra o PRESIDENTE MATEUS “O meu boa
noite a todos, os colegas vereadores, funcionários da casa, comunidade que
nos assiste aqui presencialmente e pelas redes sociais deixar aqui o convite da
escola Antônio Guedes Brandão Jantar especial Dia dos Pais, dia vinte e nove,
no CTG, início às dezenove horas, ingressos limitados, quem tiver interesse em
adquirir pode estar procurando o pessoal da escola e os pais. aqui na câmara a
gente tem a Gessica, que está vendendo ela faz parte do CPM dessa escola.
Deixar aqui um convite aos vereadores que quiserem participar e também as
todas forçando para todas as associações rurais aqui do nosso município dia
vinte e sete de agosto de dois mil e vinte e cinco a uma e meia no Clube
Cruzeiro vai ter uma reunião do CODERPA que é o Conselho de
Desenvolvimento de para formar a nova diretoria do CODERPA, lembrando a
importância desse projeto, desse conselho para o projeto Terra Forte, que é
aquele que vai dar trinta mil reais para setenta e cinco famílias do nosso
município. O CODERPA há um bom tempo está funcionando com a mesma
diretoria, sem ser feita a formalização da nova, onde o Jovane Bednarek tem
se esforçado, feito um ótimo trabalho, juntamente com o Paulo Briddi, acho que



o Marcos também, a diretoria, mas a fim de tocar esse projeto, a EMATER
solicitou que fosse regularizado, pois é um projeto que envolve um recurso bem
importante, como foi falado. Mas, com certeza, é de grande importância esse
concílio no nosso município. Também uma reunião, uma audiência pública, a
gente tinha aqui nessa casa, o prefeito retirou, mas o convite para audiência
pública ainda está vigente, que é sobre o FAPS, no caso seria uma audiência
pública, seria para os funcionários, mas deixo aqui o convite aos vereadores
também para participar, que é o Fundo de Aposentadoria dos Servidores
Públicos, dia dois de setembro às dezessete horas e trinta minutos aqui nessa
casa, a gente sabe que tem alguns projetos bem importantes e até, de certa
forma, polêmicos que estavam aqui e provavelmente vão estar voltando, mas é
muito importante a gente estar participando aqui dessa reunião. Também, mais
um convite, dia vinte deixa eu só pegar aqui, dia vinte e seis de agosto, A
Emater, a empresa Cauer, do Borgânico e a Prefeitura, estão organizando,
junto com a Divinuti, uma palestra sobre a Nogueira Pecan, na diversificação
da propriedade rural, é bem interessante essa palestra, é uma forma de estar
agregando renda à propriedade rural, será no Salão da Capela Santa Teresinha
nos Marques, até no convite não aparece, mas está reforçando que é lá nos
Marques, não lá na Zona dos Pachecos. E também o secretário Garigan pediu
pra forçar aqui o convite no dia na sexta-feira dia vinte e nove a final as finais
do campeonato aberto futsal o início às oito horas são serão três finais, final do
feminino, final do veterano e final. Agradecer ao Garigan que sempre lembra
dessa casa e convido os vereadores para participar das premiações, com
certeza vai ser mais uma noite de casa cheia e fazendo novamente um grande
evento, como tem sido todas as noites. Como o vereador Marcelo falou a
questão da Ceee, desde ontem recebi mensagem de pessoas dessa região do
Passo Grande, da Invernada, sem energia, tenho cobrado do gerente, é uma
situação estranha porque não deu temporal para acontecer esse tipo de coisas,
mandei mensagem de novo agora há pouco, mas sou parceiro do Marcelo pra
ir lá, pra cobrar, com certeza, se a gente não cobrar, vai ficando, mas sou teu
parceiro pra ir lá. Como os vereadores falaram, a questão das pontes a gente
teve essa enchente, aqui no nosso município parece que não teve tantos danos
em questão de ponte, bueiro, mas em municípios vizinhos, aqui Chuvisca, Dom
Feliciano, vi que o prefeito Dom Feliciano colocou que foi a maior enchente da
história naquele município, onde houve bastante dano. Tive ali como o
vereador Luciano falou, acompanhando, vendo alguns pontos que deu estrago
e se alguém mais tiver algum ponto de bueio ou uma ponte que foi destruída
pela água, procurar a Prefeitura, a Defesa Civil, pois eu creio que vão estar
decretando situação de emergência novamente. A gente sabe a dificuldade que
acontece com a Ponte do Gordo ali, onde uma chuva, qualquer chuva razoável,
a gente já fica temeroso, a gente não vai ter acesso do centro para o interior.
Como o vereador Nilson falou ali, a gente, eu também passei, eu e o vereador
Jackson, passamos na quinta, na sexta-feira, Quinta? Quinta, o Jordane estava
lá trabalhando, fazendo um ótimo serviço, na sexta-feira deu a enchente, a
primeira enchente, ele foi lá tentar desobstruir pra ver se a água fluía melhor,



foi muita chuva, mas eu creio que esse trabalho que foi feito de limpar as valas
já vai melhorar um pouco, já vai amenizar, já deu para perceber que a água
correu mais rápido, depois da chuvarada a água desceu mais rápido, mas ali
vai depender de um trabalho bem maior para evitar situações como essa, eu
creio que com essa limpeza dos valos já vai estar melhorando a situação.” Em
seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e
aprovadas por unanimidade as seguintes: proposições, projeto, diárias e
transporte: INDICAÇÃO Nº 056/2025 DOS VEREADORES MATES,
MARCELO E LEANDRO O Vereador que a esta subscreve, depois de ouvido
o Plenário, INDICA ao Executivo Municipal que seja criado no município o
programa de adoção de Espaços Públicos visando a adoção de praças,
escolas, ginásio de esportes por empresas e pessoas visando embelezamento
e melhorias; INDICAÇÃO Nº 057/2025 DOS VEREADORES MATES E
MARCELO que seja criado projeto incentivando a adoção parental;
INDICAÇÃO Nº 058/2025 DOS VEREADORES MATES, MARCELO E
LEANDRO que seja realizado melhorias na acessibilidade nos espaços
públicos, principalmente no ESF Alceu Wamosi; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA
Nº 104/2025 DO VEREADOR NILSON que seja providenciado reconstrução de
bueiro perto do Araci, onde sai na casa do Josi, com colocação de três canos, o
bueiro caiu e os moradores estão sem passagem; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA
Nº 105/2025 DO VEREADOR JACKSON que seja providenciado colocação de
canos na entrada da casa de Pedro Espírito Santos de Souza, na localidade da
Zona dos Pacheco; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 106/2025 DO VEREADOR
JACKSON que seja providenciado colocação de canos na entrada da casa de
Solen Espírito Santos de Souza, na localidade da Zona dos Pacheco; PEDIDO
DE INFORMAÇÃO Nº 017/2025 DOS VEREADORES LEANDRO E ALEX que
informe quantas placas de táxi tem no município, quantas estão em dia e quais
placas estão em atraso com o pagamento do Alvará junto a Prefeitura,
constanto o tempo de atraso e valor em aberto; PROJETO DE LEI Nº 048/25
Altera o valor do vale-alimentação dos servidores integrantes do quadro
municipal e aos cargos de confiança do poder executivo municipal,
estabelecido no artigo 1º da Lei Municipal nº 664/2023, e dá outras
providências; PROJETO DE LEI Nº 054/2025 Altera a redação do §4º do artigo
2º da Lei Municipal nº 521/2022, reajusta o valor das diárias do prefeito, vice-
prefeito, servidores municipais e demais colaboradores no âmbito do poder
executivo do município de Barão do Triunfo e altera a redação das alíneas “a” e
“b” do artigo 4º da referida Lei, e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº
055/2025 Autoriza o poder executivo a contratar emergencialmente 04 (quatro)
agentes de saúde para atender excepcional interesse público pelo prazo que
especifica e dá outras providências. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES
DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB “Quero
cumprimentar o presidente da casa e os demais colegas vereadores que nos
auxiliam nesta casa, os que se fazem presente aqui nesta noite, sejam bem-
vindos nesta casa, é importante a presença do público, também cumprimentar
os que nos assistem pelo Facebook. De imediato, presidente, quero fazer um



convite especial para a população baronense, tem a festa da Rádio Estúdio FM,
ali em São João Batista, neste domingo, onde vai ter ali uma domingueira
convidar o povo em geral que colabore, ajude a ir ali se fazer presente nessa
festa porque a rádio a gente sabe que tem ajudado bastante a nossa
população divulgando muitas vezes almoços, beneficentes, a rádio tem servido
para várias coisas, tem pessoas que muitas vezes não entendem que a rádio
ajuda a população, eu entendo que ajuda, eu sou um parceiro da rádio ali,
porque beneficia aqueles que precisam muitas vezes, manda ali para a rádio
pedido de uma ajuda, e o Joelson com o seu trabalho ali, consegue muito apoio
para a população e tem ajudado bastante as pessoas que precisam. Então,
peço ao povo baronense que colabore, faça presente ali nesse domingo e
ajude para que a rádio continue no ar e o nosso povo continue sendo
beneficiado assim, sei que muitas pessoas já usou a rádio precisou da rádio
nesses eventos beneficente e a rádio está sempre numa parceria aí com o
nosso município, então é muito importante nós colaborar e ajudar. O Joelson
sabe que sempre fui um parceiro aí da rádio e seguirei sendo esse parceiro
sempre e conto com o apoio dos vereadores e de toda a população baronense
que possa se fazer presente ali nesse domingo para dar esse apoio. Então é
isso, presidente, um boa noite a todos. Bom retorno de suas casas.”
VEREADOR FÁBIO, Líder do PDT “Cumprimento nosso presidente, colegas
vereadores, pessoal da casa, pessoal que acompanha a sessão hoje aqui, as
pessoas que nos acompanham no Facebook também. Quero de imediato aqui
já deixar os parabéns ao nosso prefeito por ter utilizado aquela porta que no
mandato passado a gente tinha somente para tirar o acesso das nossas
pessoas dentro da prefeitura e foi utilizada lá na Dom Pedro agora, colocada na
escola lá. Então deixa os parabéns aí ao prefeito, eu sexta-feira passada estive
na prefeitura e tive o prazer de ver uma pessoa chegar ali na prefeitura e
praticamente entrar direto dentro da sala do prefeito para conversar com o
nosso prefeito, coisa que a gente não tinha na gestão passada. Então deixa os
parabéns aí por essa grande atitude que ele está tendo com a nossa
comunidade. A gente faz parabéns ao executivo aqui também que respondeu
aqui sobre a licitação do telhado da escola Antônio Guedes, pedido que eu
venho cobrando há tempo e hoje o projeto já se encontra na engenharia para
ser encaminhado à licitação. Eu não querendo falar nada sobre a questão das
reuniões e da Ceee também, eu tenho pessoas que também me ligaram e
andei ligando para a Ceee também, para a questão da luz lá, mas eu acho que
é inviável essas reuniões que a gente faz com eles aí, porque faz tempo, anos
que a gente vem se reunindo com eles e cobrando e nada adiante. Eu acho,
presidente, que o senhor deveria ir mais a fundo aí e, de repente, marcar uma
reunião lá com a ACERGS lá, convidar todos os vereadores, nós ir junto, pois,
no ano passado, a gente teve uma reunião lá, foi eu e o vereador Rodrigo e a
vereadora Laureni, naquela época e eu acho que a ACERGS seria uma
solução para o nosso problema aí, pelo que a gente conversou aquela vez com
eles, é uma agência aí que fiscaliza essas empresas que prestam serviço
público, e podem vir a punir a Ceee conforme o andamento da falta de luz.



Então, acho que o presidente deveria marcar uma reunião lá com todos os
vereadores para a gente ir lá e expor a situação que a gente anda tendo no
nosso município aí. Como falado ali pelo vereador Alex, a questão da sessão
passada ali entre os vereadores, eu discordo do vereador a questão de ter
vereadores que andam se confrontando aqui, eu acho que não é questão de
confronto, eu acho questão de debater, acho que cada um tem a sua opinião e
acho que tem que respeitar e cada um tentar prevalecer a sua opinião. Eu acho
que nem todos pensam da mesma maneira, então eu acho que apresentar
argumentos entre os vereadores não é questão de confronto. Obrigado,
presidente.” VEREADOR JACKSON, Líder do PP “Primeiramente, boa noite,
cumprimento o presidente, colegas vereadores, aqui quem faz presente. Quero
parabenizar aí o nosso secretário, Garigan, sempre presente na sessão
também, os demais que estão aí na sessão, sempre são bem-vindos aí. Essa
semana tem a final, sexta-feira, parabenizar pela toda, todo o secretário,
quanto quem participou para fazer esse evento, desse campeonato municipal,
nunca teve, eu acho que no Barão, Sub-onze, Sub-treze, Sub-quinze, Sub-
dezessete, as categorias incentivando, isso é muito bom, tira muita criança de
estar em casa, na frente do videogame, ou fazendo qualquer outra coisa e
estar em saúde, esporte sempre é saúde. Falando em estrada, eu e o colega
vereador Mateus, tivemos quinta-feira ali na água fria, o cara sabe a situação
que temos tendo nas nossas estradas devido ao tempo, o cara sabe que
precisamos, a grande maioria das nossas estradas é Cascalho e abrir sarjeta,
estamos enfrentando um inverno bem rigoroso, mas se Deus quiser, em
seguida vai estar sendo legalizada aí uma cascalheira, vamos estar podendo
fazer um bom trabalho, acredito que o nosso secretário Clóvis vai conseguir
fazer. Agora ele tem que dar uma atenção nesses bueiros, tem uns quantos
caídos, ali na localidade do nosso vereador Luciano, ali na Zona dos Pachecos
tem uns quantos. Então, agora é um passo de cada vez para conseguir chegar
lá. Deixo o cumprimento a todos, tenham todos uma boa noite e fiquem com
Deus.” VEREADOR LUCIANO, líder do PL “Volto a cumprimentar o
presidente, as pessoas que chegaram aí na casa agora, que antes, quando eu
cumprimentei, não estavam, as pessoas no Facebook, quero deixar os
parabéns para o Garigan aí na outra terça lá a entrega do troféu para a criança
mais pequena do campeonato, muito bonito campeonato tá sendo esse ano no
Barão deixo os parabéns para ele e o Luan deixo os parabéns para o Marcos
do Clóvis também que o time que ele treina tirou o primeiro lugar aí tá treinando,
o Tiago também, deixo os parabéns para o juiz, que é um grande amigo meu,
conhecido, já faz anos. Deixo os parabéns para ele vir no nosso município
apitar, sempre ajudando o Jovane, acho que apito junto, sempre. E quero
deixar aí que é a hora que o secretário conseguir arrumar aqui a minha estrada
do fumo lá também dar uma passada lá que os caminhoneiros já estavam
mandando mensagem hoje que está bruta a estrada do fumo mas daí eu já vi
ali na frente do Arno, ali uma retro tampando já um pedido que eu fiz na outra
sessão aqui já estava tampando ali aonde atolou uma carreta vai fazer quinze
dias, deixo os parabéns para o secretário que está subindo para lá, de repente



vai fazer e na minha região, deixar também um pedido para ele aí, que tem uns
cinco ou seis bueiros que estão botando água para fora que entupiram. Hoje
nós não pudemos passar lá, deixo aí para ele um pedido, a hora que ele
conseguir passar por lá com a retro e desentupir os bueiros. Está feia a
situação, mas isso faz parte da nossa política, nós temos que trabalhar todos
unidos. Não está, que nem diz o meu colega Marcelinho, forçando, mas a
gente foi votado para estar cobrando. É isso. Obrigado, presidente, um retorno
todo mundo às suas casas. Obrigado, presidente.” VEREADOR MARCELO,
Líder do PSB “Volto a saudar quem está nos assistindo e quem chegou na
sessão. Reforçando que o colega Alvicio sobre a festa da Rádio Estúdio FM,
agora nesse domingo, também quero convidar o pessoal em geral para pegar
junto, ajudar nessa parte aí, dessa rádio, que hoje é um bem de comunicação
aí na nossa cidade, onde eu também já fiz parte daquela associação lá, então,
deixo o convite a todo o povo em geral para prestigiar esse evento, onde eu
também pude ajudar com a doação para o Joelson, presidente da rádio, que
vem fazendo um belo trabalho. Também quero deixar o convite para o pessoal
geral da Escola Antônio Guedes, sexta-feira, o jantar, a Gessica tem os
ingressos aqui, se alguém quiser, é ingresso limitado. E também, sexta-feira, a
final do campeonato, quero ver se vou nos dois eventos. Parabenizo, também
como quase toda sessão, é parabenizado o Luan e o Jovane pelo belo trabalho
e também por estar sempre aqui na câmara, aqui nos presidianos e fazendo
sempre um belo trabalho com os campeonatos. Por mais era isso, uma boa
noite a todos e um bom retorno às suas casas. Obrigado, presidente.”
VEREADOR NILSON, Líder do REPUBLICANOS: “Mais uma vez aí, uma
boa noite a todos, pessoal do Facebook. E falar aqui também do meu pedido ali,
que na parte ali do Tio muça ali, vou reforçar o nome na Zona dos Pachecos,
que já foi feito vários meses aí, e ele tá plantando fundo de novo, e ele tem que
andar quase um quilômetro e meio, e ali com cento e cinquenta metros ele
estaria na propriedade dele, então, fica aí eu reforçar meu pedido de novo, que
seja feito esse serviço dele ali, que não é difícil, é questão de horas ali. E eu
vejo o resumo aqui do meu pedido do açude, vou ler aqui para o pessoal ver,
que vê a impossibilidade de fazer por causa da largura da estrada, então fica
aqui meu indignamento, porque se é assim, então hoje não vão ter estrada
nenhuma, porque hoje estou a olhar lá no interior, é estrada não passa carro
por carro, se tiver um caminhão vindo, teria que parar na sarjeta e ir para
desviar o outro. Então, não estou entendendo essa parte aí de meu assunto
tem nada a ver, então, se tem alguma coisa a mais, teremos que conversar
pessoalmente aí para debater, porque não existe essa parte de distância de
estrada para um só, então, não é verdadeiro isso aí. Tem a lei para isso aí, tem,
mas não para um vereador só que está fazendo um pedido de uma taipa de um
açude. E outra coisa aqui que fiz o pedido de um plainado lá do Caleb aqui
botaram que teria que ser pago a horas né, então eu não tô entendendo então
porque acho que ali na água fria foi feito quase um dia de plainado e acho que
não foi pago então então eu não entendo porque para ele tem que ser pago
porque ele precisa fazer uma casa lá e acho que eu vou ter que ir lá e plainar



para ele então ou passar minha aradora lá e ajudar ele porque você paga um
plainado onde quer construir a sua casa é difícil né, então não tô entendendo
aqui também essa resposta aqui então fica aí minha indignação nessa parte aí
também ó acho que não era para ser cobrado um plainado né, mas se você
veio pra mim a resposta tô divulgando aí pra todo mundo ver aí como é que tá
vindo pra mim né. Então, uma boa noite a todos, bom retorno em suas casas e
quero dizer também que o interior vai ser sempre a minha parte de eu apoiar e
as associações de aí totalmente o meu apoio do Nenê Cabrito, estarei aí, o que
eu puder fazer aí, pode contar comigo individualmente aí sempre. Então, uma
boa noite a todos, bom retorno em suas casas aí.” Neste espaço usou a
palavra o PRESIDENTE MATEUS “Volto a saudar quem não está
acompanhando no primeiro momento, reforçar aí o convite, como o vereador
Alvicio falou da rádio, é uma instituição bem importante, que presta um belo
serviço no nosso município. Como o vereador Fábio falou, a questão da
AGERGS peço aí a assessoria da casa que agende uma reunião nessa
agência e depois disso vai ser botado no grupo da Câmara o dia. Parabenizar
como foi falado anteriormente a questão do torneio, do campeonato da semana
passada, a gurizada ali do PFT futsal, parabenizar a todos os envolvidos,
parabenizar a gurizada que joga, o Marcos, como um dos idealizadores do
projeto, o Odelei, o Augusto, ali que são alguns pais que eu vejo que estavam
acompanhando as famílias, as crianças nesses jogos, acho que o Dininho
também estava, enfim, a todos, que participam, a gente fica feliz de ver a
alegria da criançada participando desse campeonato e, ainda mais, se
sagrando campeões, como foi o que aconteceu na semana passada. Na
semana passada também teve início as medições do projeto REURB, que é a
questão da regulação dos terrenos na área urbana onde muitas pessoas
podem ver alguns que foram desenhados nas ruas, iksso serviu de baliza para
o drone que mediu a hora urbana e nos próximos dias, creio que essa semana
ainda, ou na semana que vem, vai vir um novo responsável por parte da
empresa para fazer o cadastro das demais famílias que queiram participar.
Tinha antes o Flávio, que esteve aqui num dia numa reunião, só que adoeceu e
se afastou da empresa, e agora vai ser indicada uma nova pessoa para ser a
responsável pelo projeto aqui no nosso município, mas deixa, desculpe,
tranquilizar a todos que querem participar desse projeto, que sim, vai ter novos
momentos para inscrição e a ideia é regularizar todos aqui do centro e das
áreas próximas aqui, em outros loteamentos que vão se criando nas áreas
próximas ao centro, por exemplo, aqui na Data, ali nos Pizzio, que pro lado da
Linha Francisca tem alguns grupos de casa que estão se formando e vão poder
participar desse projeto. Como o vereador Nilson falou, eu acho que é uma
coisa que é muito importante, o município está correndo atrás agora também, é
de um projeto para viabilizar a regulação fundiária das terras no interior, pois a
gente sabia, sempre sabe da questão da dificuldade do pessoal arrumar uma
terra para fazer um financiamento, para tirar um bloco, para ter a posse daquilo
que é seu, então deixar um pedido verbal aí reforçando para que o Executivo
procure uma forma de apoiar a população nessa demanda. A questão, também



o vereador Maninho, Leandro, falou antes a questão dos cascalhos tem
acompanhado ali a luta do secretário na questão do cascalho e o que tem sido
uma grande dificuldade na legalização das cascalheiras é que para legalizar
uma cascalheira a terra tem que estar legalizada, a pessoa tem que ter a
matrícula e eu sei de várias pessoas que procuraram oferecer um canto ali com
cascalho e a prefeitura não pôde legalizar porque na sua área não tem a
matrícula. Então aí a gente vê mais um motivo de importância para estar
regularizando as terras no nosso interior. Já com isso também deixar um apelo,
um pedido a todos os munícipes que onde souber que tenha cascalho, muitas
vezes o pessoal da prefeitura não sabe onde é que tem, às vezes numa curva
ou às vezes uma lomba que possa estar baixando que seja formada de
cascalho, ali a prefeitura pode estar tirando esse material, na semana passada,
como o Jackson falou, a gente esteve na água fria, né Jackson e um cara nos
comentando a dificuldade do cascalho, ele falou, olha ali embaixo tem uma
curva, que pode tirar, tem até umas acácia em cima, mas não importa que
derrube. E tu vai ver um espaço que vai ficar bem bom, já que tu não vai tirar
uma curva bem perigosa e não tem ilegalidade nenhuma do município tá
tirando. Então, quem tiver algum espaço, alguma área que possa regularizar,
ou que tenha, ou que saiba de algum ponto assim, que procure o executivo aí,
procure o Clóvis, que vai com certeza estar ajudando o nosso município a tá
resolvendo esse problema que tá sendo bem complicado e a gente sabe da
importância que é as estradas em boas condições para gente tá transitando. E
por último, aqui como presidente, quero comentar que na semana passada a
gente teve aqui na Câmara um curso sobre a questão do PPCI, onde o nosso
prédio hoje está com PPCI válido, eu fico feliz como presidente dessa Câmara,
a gente está conseguindo melhorar e ajeitar as coisas que tem aqui nessa
instituição, principalmente agradecer à equipe, pois sem a equipe o presidente
não faz nada. Mas agradecer a todos que acompanham as nossas sessões.”
Nada a mais havendo a tratar declaro encerrada a presente Sessão,
convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia primeiro de setembro
de 2025.

Sala de Sessões, 18 de agosto de 2025.

MATEUS DE LIMA ROMEIRA JACKSON DA SILVA SEIXAS SOUZA

Presidente 1°Secretário
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